
Mairie de Maillé
Séance du 25 novembre 2021 à 20 h 30.

CON SEIL MUNICIPAL

COMPTE RENDU SOMMAIRf,
(Afïiché en exécution de l'article L.2l2l-25 du CCCT)

Présents : Jean-Marie GELOT, Denis THIBAULT, Laur€nt BAUDIN. Nicolas CAQUINEAU. Laurette
CHARRIt.R. Bernadene DENIS, Christian GANTEIL, Cédric GESTRAUD, Laeticiâ LELUE, Patricia LUCAS,
Marielle NEVEU. Coralie RAMBAUD, Béatrice VALADE.

excusés : Roger PRAILE qui donne pouvoir à Laurene CHARRIER.

Ordrc du iour :

W@le§.Àrûsln:
- Travaox dc la llrllc : chok dcs alcpriscs.
- CCVSA : App.obarion du pactc linancir qt liscal : rcvcrs€mcrlt d€s t&\cs persucs sur les zoîcs d'activités commuautaires
- CCVSA : Pmj€l de co e ion tc.ritori8lÊ globolc.
- l'inalisation de h trarsactioo avcc lcs « con:orts Gauthicr ».

- Demandc d'achat d'un tcrrrin por 18 brtsscric « t-a Cibullc ».

- Remis€ de lo) cr su,( Astéridcs suitc à la crise sanitairc.
- occupation du domainc public pEr lcs commcr§aDt9
- Expérimentalion du comptc finmcicr uniquc ct adoption dc la M 57.
- Projet de desscne inc$die du licll-dit « CivrEy ».

Iaforn dioûs diÿcasct :
- Compte-rcndu de la commission « lourisme ».

- Compte-rendu de lô commission « Cultu.e ».

- Comple-rcndu de la commission u Communicâtion - lnformation »

- Cornple-rerdu de la commission « Enfancc-Jeunesse ».

- Comple-rendu dÈ la commission u Urbanisme n.

- [-c point sur lcs travaur.

@4w@

Mme Bernadette DENIS esl nommé€ secrétaire de séance.

Le conseil municipal approuve à I'unanimité le précédcnt compte-rendu.

I) Délibérrtio[s à Dreodrt :

)> Trrvrur dc lr Halle : choh des eotreoriss :
suit.@l'anaÿsedesoffres,l8commissiond'appeld'offresproposelescntreprises
suivântes:
Lot no I : Terrdssement, VRD, Cros (Euvre, Couverture tuiles :

Lot n'2 : Charpente-Menuiseries extérieures et inréÎieures :

Lot n"3 : Plârerie-Faux Plafonds :

Lot no4 : Carrelage - Falence :

Lot no 5 : Peinture :

Lot no 6 : Plomberie - Sanitaires - Ventilation :

Lot n'7 : Electricité, Chauffage électrique ' ,OrOt-

Mr le Maire ayanr quitté la séance, il ne parricipe pas au votc. Le conseil municipal accepte avec 13 voix POUR de rEtenir

les entr€prises proPosées

Mr Ie Mairc précix que le tinancement anendu du conscil régional ne s€ra Pas accordé cene arnéÈ' Nous allons redéposer

une demande de subvention,

BATIREAL 85 : 155 040.3t € HT
BATIREAL t5 : 8l 3t0.42 € HT
AUCHER : 12 500.00 € HT
DUCEPT RBC: 6 350.31 € HT

RAFFENEAU: 2696.82€HT
BATIREAL35: 4095.47€HT
COMELEC : l7 335.00 € HT

279 39E.40 € HT

Le permis de coflstruire relatifà ces travaux vient d'êEe accordé



> CCVSA: Approbalion du prcte fi[ancier el fiscal : reversemeol des trres percues sur les zoncs d'sctivités
§98!!!c!!4!4q

Suire à l'audit linancier de la ccvs4 il a étë constaté que la taxe d'aménagement ainsi que la laxe foncière sur le bâti
acquinés sur les locaux implantés dans les zones d'activtés intercommunales étaient peques par les communes alors que les
ravaux d'aménagement étaient réalisés par la ccvsa.
La communauté de communes propose que la fiscalité perçue pù les communes sur les zones d'activités intercommunales
lui soit revcBée afin de lui permetire de financer une partie des charges d'enùetien de ces zones. Cette décision sera actée
par une convention qui prendra effet le l" jævier 2022.
ApÈs quelques contestations au sujet de la gestion de la ccvsa, le conseil municipal approuve avec 3 voix CONTRE et I I
voix POUR, la convention de reversement des taxes d'aménagement perçues sur les zones d'activités communautaires

existantes et à venir. sachant qu'il ne reste qu'un terrain à bâtir disponible dans la zone aItisanale.

i CCVSA : Proict de Convention Territorisle Globsle :

Une convention tenitoriale globale est une convention de panenariat entre la ccvsa et la caf de la Vendé€. Cene convention
définit le projet stratégique du ter toire vis-à-vis des familles ainsi que ses modalités de mise en euvre.
Le conseil municipal accepte avec I voix CONTRE et l3 voix POUR. que Mr le Maire de Maillé soit signatairc de la
Coovention l-erritoriale Globale.

> Fi[âlisrtion de la ar.llsaclioll rvec les consorls Grüthicr :

Mr le Maire rappelle Ia délibération du 17 juin 2021 par laquelle le conseil municipal avait accepté de régulariser des
différences d'emprises sur la voie publique vis-à-vis des documents cadastraux. découvens lors de la vente par les consons
Gauthier de leur propriété sise 2t rue de I'Autise à La Grande Bernegoue.

Un géomètrÊ a été mandâté pour effectuer le bomage du site, au cours duquel deux nouvelles parcelles ont éré créés (C 1069
et c 1070).
Le conseil municipal, apês avoir entendu l'exposé, accept€ à l'unanimité :

- que ces deux parcelles (C 1069 et C 1070) qui ne sont plus affeclées à l'usage public, soient déclassécs du domaine public.
- de céder à l'euro symbolique avec disp€nse de paiement des dites parcelles au prolit de Mr et Mme DELORME Bruno et

Noëlla les acquéreurs.
- de régler la moitié des û'ais relatifs à cene régularisâtion, soit les frais de géomène et les ft'dis d'actes.

Dem8nde d'achât d'un in oar la SARL Bonnin :

Mr le Maire expose la demandc de la SARL Bonnin qui souhaite faire I'achat de terrains communaux situés sur le parking de

I'annexe afin d'agrandir I'espace extérieur au pmjet de construction d'une nouvelle brasserie.

Ces terrains sont constitués de :

- la parcelle A 1054 d'une superficie de 705 m'1dont 636.5 m'1sont classés en zone non consructible et 58.50 mr sont classés

en zone constructible.
- une parcelle triangulaire non cadasùée dont la superlicie sera connue apês le bomage par un géomètre.

Le conseil municipal consci€rt de I'intérêt pour cene entreprise de bénéficier de cette surface supplémentÂire, conscient
aussi qu'il faut favoriser le maintien de I'activité economique sur la commune, s'intermge sur I'oppo*unité dc fairc m bail
emphytéotique ou de vendre puis décide :

- avec une abstention et l3 voix POUR d€ vendre la parcelle cadasEée A 1054.

- avec 5 voix CONTRE et 9 voix POUR de vendre la panie riangulaire.
- de fixer le prix de vente à 5 € le m:.

>
Mr le Maire fait savoir que le loyer annuel du centre d'hébergement payé par les Astérides à la commune, se décompose en

une pan prévisionnelle demandée sur le chilte d'affaires de I'aînée précédente et un ajustement demandé sur le chi{Êe

d'affaires réel. L'année 2020 ayant été impactée par la crise sanitaire. le chiffre d'affaires I été très inférieu âux pévisions.

Le conseil municipal, accepte à I'unanimité de reveBer aux Aslérides le trop perçu qui s'élève à 2 141.45 € HT.

i Occupation du domrine püblic: statiotln€mcnt du food truck:
r"r.@laquelte|econseilmunicipalavaitautoriselefoodruck«LeP,tit
i-"k , a o"",rplr le domaine public moyennant une redevance annuelle de 60 € en dédomma8ement des frais d'électricité.

t-" p,afaat r" üe la Vendée, dan, l" 
"adre 

d, contrôle de légalité, conteste cene décision puisque l'occupation Frivative du

domaine public est soumise à un principe de non gnrtuité - -
en .onreqranaa. le conseil municipai décide al'unanimité de fixer la redevance annuclle du P'tit Truck de la manière

suivante : - redevance annuelle : 30 € I - rembounement de frais : 30 €'



> Expérimentation du compte liIlencler utticue et rdoption de ls M 57 :

Le conseil municipal confirme qu'à panir du l'janvier 2022, la commune de Maillé sera candidate pour :

- l.e changement de nomenclature comptable: la M57 remplacera I'actuelle Ml4.
. l,'expérimentation du CFU : Le Compte Financier Unique se substitucra au compte administratif et au compte de

geslion et conslituera un document unique.

z Proiet de résene incendie au lieu-dit « Civrav » :
Mr le Maire fait savoir que Civray : lieu-dit commun enùe les communes de Maillé et dc Maillezais, n'est pas protégé en cas
d'incendie. Apres études, la défensê incendie ne pouvânt êtrr assurée par le réseau d'eau potable, il est proposé de créer une
rés€rve commune sur un tenain privé que le propriélaiB pmpose de cdû pour I'euro symbolique.
L'ensemble des fiais liés à ces ùavaux (géomère, notairc, terrassement, ...) s'élève à environ 22 000 €. Cene somme senit
panagée en 2 pans égales entre les communes de Maillé et de Maillezais.
Le conseil municipal donne soo accord à I'unanimité.

- Bllon de ls commlsslon « envircnnemênt - codre de vlc » de la Communoulé de Communes'. Mr Thibault détaille les
sujeb abordés lels que le balayage, le broyage, l'élagage, I'installation de boitien GPS sur les véhicules afin d'assurer te
suivi des kilomètres patcourus, la founière animale. la lutte contre les frelons asiatiques... ll précise que des prestations
actuellement gratuites pourraieot devenir payantes, notamment la printure au sol ainsi que la pose des guirlandes de no,ël ce
qui représentcra environ I 700 €/an.

Tôcha de bols:. dubois sera à faire enlre le terrain du lagunage el le terrain de la pataugeoire à raison de l5 € à l8 €/stère

- Compte rcndu dc lo comnhsion « Toudsmc »: Mme Valade fait savoir que la fréquentation du terrain de camping et de
l'embarcadère est en nette hausse (entrc 400 et 500 personnes en plus pour chacune des activités). Les réseaux sociaux, la
publicité, la vélo.francette. sont des développeurs indiscutables. Le projet de sentier pédestse rcste à êùe rravaillé-
Concemant le terrain de camping. voir si I'oblention d'une étoile est envisageable afin d'être rep€norié dans des revues
spécialisées.

- Comqle-rcndu de la cornmbslon « Cultare »: Mme Denis fait savoir que l'équipe des bénévoles est satisfaite des pones
ouvertes de la bibliothèque qui ont p€rmis de rcncontrer une vingtaine de personnes. Des canes d'abonnés, des canes c-
média et des questionnaires de satisfaction leur ont été distribués. L'équipe est toujours à la recherche de bénévoles.
Concemant le concert Gospel: une réussite indéniable de cene soirée. Le public conquis et enchanté par I'accueil a
découven nore commune.

- Con ?le-rcndu d. ls commlsslon « lnlormttion-Communlcatlon » : Mme Neveu fait parl de l'avancement du bulletin
municipal dans lequel des sujes nouveaux s€ront ajoutés : le rombinoscope des élus et de leurs commissions, un condensé
de la conférence de Mr Yanis Suire; l'interview dc Mr Guy Denis: les 100 ans du monument aux morts; les plans de la
future halle Elle fait également savoir que la commission a choisi un imprimeur de La Roche sur-Yon.

- Compre-rcnda de la comrnlsslon « Enlance-Jeundsa » : Mme Denis fait sâvoir que malgré des invitations personnelles,
aucun jeune ne s'est déplacé lors de la permanence du kiosque organisée sur la commune durânt les vacances.
Lors de la demière réunion de commission, Mr Vasquez du kiosque est venu pour présenter le projet de foyer desjeunes.
Une rencontre avec les jeunes esl pévue en janvier 2022. Le temps de contes aura lieu le l8 décembre dans la salle
polyvalente ainsi que I'aôre de noêl qui aura lieu le dimanche l9 décembre.
Le projel de skate park. qui pournit être installé pês du stade, est estimé à 30 000 €. Il est fait remarquer qu'un cilv stade
serait plus adapté : anendre la réunion avec lesjeunes pour connaitre leurs anentes.
Concemant le projet de regroupement des écoles publiques : statuquo entre les écoles de Souil et de Maillezais.

- ComPle-renda de la comml*slon « Urbqnlsme »: Mr le Maire rappelle l€s sites visités lors de cene réunion : la future
brasserie. I'ancienne usine SIECO et Ie projet d'effacement de réseaux dans la rue St Pient,

- Lc Poinl su les lroÿau: Mr le Maire fait savoir que le remplacement de la chaudièrc de la salle polyvatente est en cours
et que la pose d'un chauffe-eau dans les vestiaires du stade est terminée.
Il precise également que l'enùeprise Boucherit chargée des t'avaux de toiture ardoise du hall du centre d'héb€rgcmcnt ne
pouna réaliser le chantier dans l€s délais prévus.

2l Informations dircrses :



-,{ÿaco, : Suite à I'accord du conseil municipal en dare du 3 I aott, le cabinct Océanis Avocâts de La Rochellc a été mandaté

afin d'essayer de régler les litiges en coürs.

3) Oueslions direrses :

- Il faur envisager l'installation d'élagères à l'étage de la mairie afin de pouvoir ranger et classer les foumilures des fêtes.

- Un rêcapitulatifdes achats et des consommations va être réalisé afin d'éviter le gaspillage.

- La céémonie des veux de la municipalité aura lieu le 8 janvier 2022 à lE h avec æmise d'une medaille d'honorariat à Mr
B€nrand.
- Il es demandé qu'un accès de propriété en bordure de la rue St Pient soit réalisé par la commune. Mr le Maire, apês avoir
demandé I'avis de la Sous-kéfectwe et de I'ARD, conhrme que c'est au pétitionnaire de finalcer ses travaux.
- Gestion de I'eau: Mr le Mairc confirme qu'il a donné un avis favorable au maintien de la gcstion unique dc I'eau par

I'llBSN :décision contesrée par le milieu agricole.

L'ordre du jour étant épuisé. la séance est levée à minuit.

Le Mair€.

Jean-Marie GELOT.

Conccmant le cheminement piétons entre le bourg et le pont de la route: Mr le Maire informe du changeme[t de coté de ce

projet. Les devis reçus des entreprises Rineau et Bobineau étant très supérieurs à I'estimatifi une demande dc subvention

complémentaire sera adressée au Conseil Dépanemental.

- Bllan d.s manil6ls ons dccnrcs :

- Conseil de communautés à Mâillé : bonne participation de la municipalité.
- Cérémonie du I I novembre: verre de I'amitié à I'extérieur aPPrécié des participan§.
- Concert Gospel : il est dommage qu'il n'y ai pas d'interpÈte pour traduire les discours anglais-français.


